



慈華志工（右）夫婦捐贈兩台輪椅給本院服務台（左為社工室蔡副主任）。（秦嗣宏提供）

4台輪椅的故事

文／志工 秦嗣宏

本院志工隊29期志工王慈華，在服務台服務已經9年了。慈華志工的夫婿劉玉璋大哥，在她感召下，退休後也加入本院志工行列，夫妻倆一起為來院的病患及家屬服務，真可說是志工隊的神仙眷屬。

玉璋大哥的父親去年12月因病仙逝，治喪期間，志工隊隊長、幹部及許多志工夥伴，都去殯儀館捻香關懷。當筆者前往捻香時，玉璋、慈華伉儷拿給筆者1萬元，希望筆者代為捐給有需要的團體，除了可以助人，更希望能為往生的父親植福。筆者拿著那疊鈔票，覺得責任重大，告訴自己一定要將善款做最好的安排。

志工夫婦節哀助人，捐給服務台輪椅

筆者將其中3000元捐給台中市佛教慈光圖書館，捐贈項目為給街友醫藥費用及急難救助，餘款則視狀況捐助。後來，當筆者向服務台工作人員素瑩詢問服務台是否缺輪椅時，素瑩告知骨科輪椅及一般輪椅都很需要，筆者立即與玉璋、慈華志工取得聯繫，希望買輪椅捐贈給醫院，讓這份愛心能嘉惠來院的病患，當下也獲得他們的同意，於是筆者就將剩下的善款買了骨科輪椅和一般輪椅各1台。

兩台輪椅運送到院之後，先由社工室蔡教仁副主任代表接受，再由慈華志工將輪椅

捐贈給醫院。這個愛心捐贈行動似乎就此劃下了句點，其實不然……

有一天，玉璋、慈華夫婦捐贈的骨科輪椅突然不見了，服務台人員雅惠、麗玲、素瑩、雅婷到處尋找，但毫無所獲。大家紛紛猜測，會不會是這台輪椅比較精緻美觀而被患者推回家使用？或許用完了會再送回來？或許不會再回來了？或許……？在許多的或許及疑惑之間，筆者的內心也有些自責，心想若是當初不要買太鮮豔的顏色……？若是寫上善心人士捐贈？若是…？又是許多的若是。

消失的輪椅回來了，引發後續的善行

就在大家放棄尋找的某天，那輛顏色漂亮的輪椅又回來了，雖然不知當初是因何消失，但筆者心中的自責頓時化解。輪椅回來後，素瑩深感骨科輪椅不足，主動向筆者提起想要捐贈骨科輪椅，這個構想很好，筆者準備也請志工夥伴幫忙，未料一跟張碧變志工提起，她便表示買輪椅缺的金額，由她全部補足。

哈！有了大菩薩的加持，買輪椅的錢很快就籌齊了，我們又為服務台增加了兩台骨科輪椅。相信這4台「愛的輪椅」，能為來院的行動不便患者提供更便利的服務。☺